

40种大猫 BBC让你一次看个够

互联网年代，“猫”成了人们的社交新宠，它们凭借柔软的外表、高冷的脾性以及你永远摸不着头脑的下一步动作风靡网络。BBC于开年之际推出的一部纪录片《大猫》，迅速让那些铲屎官们痴迷不已。

这部拍摄周期两年多的三集纪录片，将猫科动物种群中40种不同面孔的动物汇聚一堂，一上线便在豆瓣上获得9.6分的高评价，被众多爱猫人士盛誉为“拍出了认知猫咪的新高度”。

40种面孔 萌出天际

一个家族，40种不同面孔。这是《大猫》的开篇语。在这一部专门讲述“喵星人”的纪录片中，观众既可看到非洲狮、孟加拉虎、猎豹等人们熟知的猫科动物，也能看到难得一见的雪豹、美洲狮、猞猁、豹猫、虎猫等，还有渔猫、黑足猫、兔猫、藪猫、锈斑豹猫等名字都显得冷门的猫科动物。跟随BBC的镜头，我们不仅认识了众多猫科动物，也从中感受到人与动物之间的微妙关系。

猫科动物屹立于食物链的顶端，不但狩猎能力强悍，还各怀绝技。作为猫科动物中最奇特的种群之一，狮子在《大猫》中占据了浓墨重彩的一笔。它们是唯一的群居性猫科动物，一起生活，一起追捕猎物；它们还是世界上唯一一种雌雄两态的猫科动物，雄狮有鬃毛，雌狮没有。

最大型的猫科动物是西伯利亚虎，体重是豹猫的200倍。体型相当的还有美洲虎，它有最强咬合力，轻易就能解决一只巨大的凯门鳄。加拿大的猞猁，尾巴很短，耳朵尖端有一小撮黑色长毛，非常机警，它喜欢吃的食物是“小兔兔”……

雪豹大概是世界上最孤独的猫科动物了，遗世独行、神秘难寻，它们像王者一样统领着高冷秘境。雪豹的求偶方式很特别，成年雪豹用刺鼻的尿液作为“相亲媒介”，以展现自己的“感情状况”，比如：单身，雄性。如果有雌性雪豹也在此处留下尿液，就表明对它有意思。求偶强烈时，它们甚至可以每小时喷洒二十多次尿液。为了使求偶信息



散布整个领地，即便翻山越岭，也不会停歇。

此外，小型猫科动物也大量出现，最萌的当属手掌大小的锈斑豹猫。它们是世界上最小的猫科动物，体重大概在1公斤左右，生活在斯里兰卡和印度的森林里，好奇心很强，擅长攀爬。但是千万别被它们萌萌的外表欺骗，它们捕杀猎物的凶猛，丝毫不亚于大型猫科动物。锈斑豹猫的视觉是人类的6倍，听力也强于人类，嗅觉更是了不起，可以分辨10亿种不同的气味。极为敏锐的听觉和嗅觉，让它们能够轻松捕捉到猎物。

“小可爱”型猫科动物还包括黑足猫，这是非洲体型最小的猫科动物，足底有黑色的标记。黑足猫的体重很轻，200只黑足猫加在一起和一只狮子差不多重。但体态可爱的黑足猫却具有极强的攻击性和超高狩猎成功率，一言不合就能在一晚上暴走32公里，堪称“小短腿界”的劳模。

两年时间 呕心沥血

《大猫》呈现了众多难得一见的画面。猫科动物大部分极为敏感，易受惊吓，喜欢生活在隐秘偏僻之处，行踪难

觅，拍摄的难度可想而知。

为了拍《大猫》，制作团队几乎跑遍了全球各个地方，从喜马拉雅山脉到地球最南端的巴塔哥尼亚，从非洲大草原到斯里兰卡的密林，整整奔波了两年多，只为了寻找生活在地球各个角落的猫科动物。

为了拍摄居住在地球最北部的猞猁，BBC拍摄组吃尽了苦头。在最低零下63℃的区域，摄制组苦苦追寻猞猁的足迹。迫于无奈，拍摄组通过在猞猁身上安装无线电追踪器，才得以了解到这位神秘的北极客。

拍摄雪豹更是难上加难。雪豹生活在海拔4000米以上的喜马拉雅山。为了拍摄雪豹，BBC摄制组在冬天的喜马拉雅山待了整整五周时间。这个时节进入山区相当危险，右边是陡壁，左边是河流。进入山区驻扎后，摄制组成员要去找到雪豹足迹并进行蹲守，高原地区，扛着器材还要走很远的路，本身就是一种煎熬。当他们看到雪豹出现时，摄像师喜极而泣。

雪豹生活在冰天雪地，为了让身体积存热量，它们一般不外出活动。摄制组想要拍摄到雪豹觅食、交配的画面，结果雪豹却在太阳下睡了整整七个小时，等到它醒来活动时，摄制组成员都快被冻成冰雕了。

据《羊城晚报》

文娱快报

少林功夫 第十五次亮相春晚

今年的除夕，观众在央视春晚舞台上仍能看到精彩的少林功夫表演——作为春晚的“老面孔”，登封塔沟武校的50名演员目前正在北京进行紧张的排练，并已经参加了春晚的前两次彩排。如果最终通过导演组的审查，在除夕之夜登台献艺，这将是这所武校在最近的16年当中，第15次在央视春晚亮相。

自从2003年首次登上春晚舞台，塔沟武校学员的精湛技艺、吃苦耐劳的精神就每每得到导演组的认可，少林功夫也因此长时间成为央视春晚的一个组成部分。多年来，塔沟武校也为观众留下了《壮志凌云》《功夫世家》《少年中国》等经典节目。塔沟武校曾经和成龙、赵文卓、吴京等明星搭档，受到广大观众好评。塔沟武校的节目也多次在“观众最喜爱的节目”评选中获奖。

从前两次的联排效果看，塔沟武校的节目得到了基本认可，但根据以往经验，导演组会根据联排情况对各个节目提出修改建议，逐步删减、打磨。每次联排过后，塔沟武校表演团都会跟导演进行仔细沟通，并对自身的节目进行认真修改，逐步完善。

据新华网

“销声匿迹”四年 《还珠格格》复播



2月4日晚，“五阿哥”苏有朋通过微博晒出一张自己在《还珠格格》的剧照，并配文：“听说最近又被打回原形了？”引来大批网友会心笑评。原来，由苏有朋和赵薇、林心如、范冰冰、周杰等主演的经典电视剧《还珠格格》的20周年臻享版，已从2月3日起在湖南卫视上午档重播。

细心的观众可能发现，目前重播的《还珠格格》重新配了字幕，台词是原汁原味台湾腔，出品人也由原来的湖南卫视台长欧阳常林变为琼瑶夫妇。作为“假期神剧”，《还珠格格》一度是电视屏幕寒暑假的标配，但是这一次实际上是其“销声匿迹”了四年后“重见天日”。

时隔四年复播《还珠格格》的“威力”不减。重播引起了网友的一波回忆杀：“过去不播的那几年大家都十分想念，现在才有了过年放假的滋味！”更有网友戏称“紫薇开始找爹了，说明寒假开始了。紫薇被扎心了，说明寒假过了一半了。紫薇瞎了，说明寒假要结束了。”实时收视数据则显示，重播的《还珠格格》收视已火速登顶同时段第一。对此网友纷纷调侃：“真不愧是镇台神剧。”

据中新网

漯河市群众文化活动策划

中共漯河市委宣传部

2018年2月8日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	2月8日~2月11日	召陵区“新时代、新征程”书画展	召陵区政府综合办公大楼二楼展厅	召陵区委宣传部、区文联
2	2月9日 晚上7:00	2018漯河市新春交响乐音乐会	漯河大剧院	市委宣传部 市文广新局
3	2月10日 晚上7:00	迈进新时代 踏上新征程—— 2018漯河市春节电视联欢晚会	漯河大剧院	市委宣传部 市广播电视台
4	2月11日 下午3:00 4:30	“幸福漯河少年梦” 优秀影片公益放映活动	市人民会堂	市文广新局